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§ 75 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - 
Nattisplatser i Gävle kommuns ytterområden 

Diarienummer: 24KS153 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår, enligt ordförandens förslag, kommunfullmäktige 

besluta 

att avslå motionen 

  

Ärendebeskrivning 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024, §17b, väckte 

Richard Carlsson, Elizabeth Puhls och Wanja Delén (SD) rubricerad 

motion. Ett yttrande över motionen har inkommit från utbildningsnämnden. 

Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige ska uppdra åt 

utbildningsnämnden att utreda kommuninvånares behov av, och 

förutsättningarna för ett tillskapande av ”nattisplatser” i Gävle kommuns 

ytterområden. Motionärerna argumenterar för att detta skulle underlätta för 

vårdnadshavare som jobbar utanför traditionella kontorstider i kommunens 

ytterområden. I utbildningsnämndens yttrande framgår att Nattis Gävle är 

belägen i centrala Gävle för att möjliggöra tillgång till verksamheten med 

olika trafikslag oavsett var i kommunen bostadsadressen är. Vidare framgår 

att information finns och dialog sker med vårdnadshavare i behov av 

omsorg under obekväm arbetstid. Till detta konstateras att ur ett 

ekonomiskt hänseende att verksamhetsformen är konstnadskrävande och 

att mindre enheter skulle vara än mer kostnadskrävande med anledning av 

exempelvis schematekniska åtgärder relaterat till bland annat regler om 

dygnsvila. Under de rådande ekonomiska förutsättningarna bedömer 

därmed nämnden att det saknas möjlighet att, utöver den redan planerade 

förändringen av Nattis Gävle, tillskapa ytterligare enheter i kommunens 

ytterområden 
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Yrkanden 

Ordföranden yrkar att motionen ska avslås. 

Richard Carlsson (SD) och William Elofsson (M) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag, dels Richard Carlssons (SD) förslag till beslut och 

William Elofssons (M) förslag till beslut. Ordföranden ställer de två 

förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar att avslå 

motionen.  

Reservationer 

Richard Carlsson (SD), Elizabeth Puhls (SD), William Elofsson (M), Pekka 

Seitola (M) och Eva Marja Andersson (M) reserverar sig till förmån för bifall 

för motionen.  

  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD) - Nattisplatser i 

Gävle kommuns ytterområden, dnr 24KS153-5 

• Beslutsprotokoll 2024-11-27 § 112 Utbildningsnämnden - Yttrande över 

motion från Sverigedemokraterna (SD) - Nattisplatser i Gävle kommuns 

ytterområden, dnr 24KS153-3 

• Yttrande från Utbildningsnämnden över motion från 

Sverigedemokraterna (SD) - Nattisplatser i Gävle kommuns 

ytterområden, dnr 24KS153-4 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Nattisplatser i Gävle kommuns 

ytterområden, dnr 24KS153-1 
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